

Funerales en Madrid por Calvo Sotelo, con asistencia del Gobierno, Junta Política y Cuerpo diplomático

La Academia de Jurisprudencia celebró una sesión necrológica en memoria del mártir

MADRID, 13.—En la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha celebrado una sesión necrológica con motivo del cuarto aniversario del asesinato de Calvo Sotelo, organizada por la Junta de gobierno de dicha entidad. Presidió el ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, y a su

MADRID 13.—Organizados por Fulgencio Llanusa, ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer, de tras del Gobierno se encontraban los miembros de la Junta Política, secretarios, Directores generales y delegados nacionales. En primer lugar se encontró el cuerpo diplomático presidido por el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Cicognani.



Las autoridades concurrieron a la salida de los funerales por don José Calvo Sotelo.

(Foto EL IDEAL GALLEGO).

lado se sentaron en el estrado presidencial el Obispo de Madrid-Alcalá, el presidente de la Real Academia de Jurisprudencia, el del Tribunal Supremo y el hijo del señor Calvo Sotelo, José. Después de unas palabras del secretario general, don Jesús Mazañón, se descubrió una inscripción en letras de oro, sobre la presidencia, que decía: "José Calvo Sotelo, 13 de julio de 1936, 13 de julio". El ministro de la Gobernación pronunció el nombre del ilustre prótomártir, que fue contestado con un ¡Presente! por todo el público.

A continuación, el presidente de la Real Academia Española, don José María Pemán, desarrolló el tema "Calvo Sotelo precursor del Movimiento nacional", que cerraba el ciclo de conferencias organizadas por dicha corporación. Exaltó la figura del Caído y los brillantes párrafos de la conferencia fueron frecuentemente interrumpidos por grandes aplausos del numeroso público que llenaba el salón, el vestíbulo y los pasillos, en los que habían sido colocados altavoces.—(CIFRA).

MADRID, 13.—De toda España se reciben noticias de haberse celebrado funerales en sufragio de don José Calvo Sotelo, con asistencia de numerosísimos fieles.—(CIFRA).

LA EXPANSION SOVIETICA HACIA ORIENTE

Quizás la peor de todas las consecuencias del presente conflicto europeo, tan abundantemente planteado por las grandes "democracias", sea la inversión del bolchevismo ruso por fuera, en particular en Europa. Es evidente que el interés de Europa consiste en lo contrario, es decir en alejar a Rusia de nuestra comunidad continental. Nuestro Caudillo denunció a tiempo este peligro e hizo cuanto le fue posible para conjurar la demagogia, la desobediencia, la perfidia y la traición, tan locamente por ellas desencadenadas. Hicieron algo peor todavía: Elvira y Promesa, para atraer a su lado, diálogos y promesas que continuaron todavía por parte de Londres, que se ha rebajado hasta venir a Moscú un embajador, considerado por la inmensa mayoría del pueblo británico como indeseable, por su cualidad de bolchevización y principal propagador del Frente popular en la gran Bretaña.

No podemos ocultar nuestro dolor y contrariedad al ver bolchevizada una parte importante de Finlandia, a Lituania, Letonia y Estonia; y ahora a la Besarabia y a la Bucovina del Norte. El monarca soviético ha logrado nuevas e importantes posesiones que le harán soñar en territorios aún más futuros. Y esto es más sensible por haberse realizado después que España se había aplastado y arrojado del área litigante de la política europea.

Creemos, sin embargo, que no hay motivo de acobardarse ni de perder la con-

fiaba al Gobierno, a la cabeza del cual figuraba el Ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer. Después del Gobierno se encontraban los miembros de la Junta Política, secretarios, Directores generales y delegados nacionales. En primer lugar se encontró el cuerpo diplomático presidido por el Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Cicognani.

Delante del altar, tras el túmulo estaban los hijos del señor Calvo Sotelo, la viuda del mártir, el hermano don Luis Calvo Sotelo y otros familiares. El templo estaba totalmente ocupado por generales del Ejército, académicos de la Real Academia de Jurisprudencia, abogados del Estado, autoridades de Madrid y diversas personalidades.

Ofició de Pontifical el Obispo de Madrid-Alcalá. Terminado el funeral, el Gobierno, jerarquías del Movimiento y las autoridades testimoniaron su pésame a la familia del señor Calvo Sotelo.—(CIFRA).

MADRID, 13.—Con motivo del aniversario del asesinato del señor Calvo Sotelo, la Diputación provincial colocó un monumento en la casa en que vivió el prótomártir, y de la que fue sacado por orden del Gobierno del Frente Popular para ser asesinado.—(CIFRA).

lanza en los gloriosos destinos continentales. Abrigamos la fundada esperanza de que estos males no han de ser irremediables. Políticamente la irrupción rusa se halla fortísimamente flanqueada por dos potencias de inmenso poderío, con capacidad suficiente cada una para reprimir las ambiciones moscovitas: Alemania y el Japón.

Por fortuna, según las previsiones fundadas de los muchos acordados desde el pasado septiembre, la guerra actual tiene que ser breve. Es evidente que una vez terminada la lucha, Moscú no tendrá la libertad de acción de que ahora abusa. Sabido es el escaso valor militar del ejército soviético. Stalin no lanzará sus hordas armadas sino cuando le conste que no le será posible vencer a la fuerza.

Además, al final de la guerra, se procederá al indispensable reajuste territorial y político con vistas a un equilibrio duradero que aleje la guerra por muchos años. En esta ocasión habrá muchas cosas que revisar. Y una de las principales será el peligro que puede ofrecer para Europa el bolchevismo actual, perfeccionado en Moscú, en sus doctrinas y en sus ambiciones.

Entre tanto, haremos cuanto nos sea posible para frenar el imperialismo bolchevítico combatiéndolo con todas nuestras energías. Los países de orden, de autoridad, de Religión cristiana y de sano patriotismo no podrán tolerar el desorden ni la rebelión de "los sin patria".

JOSE MARIA CASTRO.

Salió para Lisboa el embajador de Portugal en España

MADRID 13.—Hoy salió para Lisboa, en avión, el embajador de Portugal en España, don Pedro Teófilo Pereira.—(CIFRA).

Aumenta la agitación en Gibraltar ante el reembarque de los evacuados

El "Hood" tiene inútiles las torres de mando

ALGECIRAS 13.—A medida que se aproxima el final del plazo concedido por el gobernador de Gibraltar para que los evacuados de aquella plaza vuelvan a reembarcar, aumenta la agitación y menudean las tentativas para formar manifestaciones tumultuosas. Nutridos grupos, al frente de los cuales iban los cabezas de familia, más caracterizados, se presentaron ante el consulado de España donde pretendieron que se les visasen sus pasaportes para poder entrar en nuestra nación. Sólo se accedió con algunos subditos ingleses que antes de la evacuación residían en La Línea y que habían sido llamados por las autoridades de Gibraltar.—(CIFRA).

CEUTA, 13.—Noticias de Gibraltar confirman que el acorazado "Hood" tiene graves averías producidas por la avería italiana. Al parecer tiene las torres de mando inútiles lo que demuestra que recibió graves impactos. Estas averías no podrán ser reparadas en Gibraltar, por falta material de medios.—(CIFRA).

ALGECIRAS, 13.—Continúa fundada en Gibraltar la escuadra inglesa.—(CIFRA).

ALGECIRAS, 13.—A las ocho de la mañana de hoy volvió sobre Gibraltar un avión francés y desapareció inmediatamente hacia el Este. A pesar de la mala visibilidad, los cañones antiaéreos dispararon repetidas veces.—(CIFRA).

Se dispone la aportación de las Empresas en beneficio de la Clase trabajadora

Para conmemorar la fiesta de la Exaltación del Trabajo

MADRID, 13.—La Delegación Nacional de Sindicatos ha facilitado la siguiente nota: Con respecto a la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, la organización sindical del Movimiento quiere en ese día memorable insistir con más fervor que nunca, en su propósito, constantemente manifiesto, de proporcionar a todos los españoles un disfrute y una retribución adecuada al esfuerzo del productor.

Por ello, este año, y ante las circunstancias que concurren, la Delegación Nacional de Sindicatos ha resuelto sustituir la celebración de comitivas colectivas por una aportación de las empresas a la obra sindical, el 13 de julio, en beneficio de la totalidad de la clase trabajadora. Ello ha de constituir una expresión profunda de solidaridad nacional-sindicalista, permanentemente sólida, cuyos efectos es propósito decidido que se adviertan inmediatamente.—(CIFRA).

MADRID, 13.—Para conmemorar la fiesta de la Exaltación del Trabajo, la empresa del diario "Informaciones" ha resuelto de la dirección acordó llevar en un 30 por ciento, el salario de sus obreros.—(CIFRA).

El nuevo Gobierno francés se compone de doce ministros y tres subsecretarios

Laval, vicepresidente del Consejo

VICHY, 13.—Un decreto publicado en el Diario Oficial señala que la constitución del nuevo Gobierno francés se compondrá de 12 ministros y 3 subsecretarios para los Departamentos de Guerra, Marina y Aire. Los asuntos de Información, Prensa y Radio serán reunidos en la presidencia del Consejo. Los de Refugiados en el ministerio del Interior, Los de Comercio, así como el control de los seguros privados, en el de Hacienda. Los de Excombates, en el de Defensa Nacional. Los de Abastecimientos, Transportes, Comercio Interior y Trabajo, incluso los seguros sociales, en el de Industria y Trabajo. Los de la Marina mercante, en la subsecretaría de Marina.

El decreto dispone además que para coordinar la actividad del Gobierno en la esfera económica los ministros de Hacienda, Agricultura, Comercio, Comunicaciones y Colonias formarán un Gabinete restringido que celebrará reuniones periódicas bajo la presidencia del vicepresidente del Consejo.—(EFE).

VICHY, 13.—El Diario Oficial publica la ley constitucional número 4, en virtud de la cual se nombra a M. Laval para reemplazar al mariscal Pétain si éste estuviera impedido, por cualquier motivo, para ejercer la Jefatura del Estado, antes de la ratificación de la nueva Ley. Caso de que también hubiera que sustituir a Laval, lo sería por la persona elegida por una mayoría de 7 componentes del Consejo de Ministros.—(EFE).

VICHY, 13.—Los círculos competentes deciden que antes de ser conocida la nueva Constitución francesa, ya ha provocado numerosas críticas. Unas expresan que Francia sigue servilmente el ejemplo de las potencias totalitarias y se limita a girar hacia un régimen análogo al de Alemania e Italia. Otros dicen que nada ha cambiado, y todo lo que se pretende reformar sigue subsistiendo bajo formas diferentes, pero con el mismo espíritu. Los oídos mudos protestan contra estas deformaciones y dicen que la personalidad del mariscal Pétain, tan respetada y justa, es la mejor respuesta a estas insinuaciones. Añaden que las lecciones sacadas de la tragedia de Francia, para que los franceses han inspirado la reforma de la vida pública, sin que las potencias extranjeras hayan tenido que intervenir.—(EFE).

BERLIN 13.—Comunican de Vichy que los parlamentarios franceses, no se resignan a su inactividad. Una comisión de ellos ha pedido que sean trasladados a Venecia, para estar junto al Gobierno. Laval ha contestado que hasta la promulgación de la nueva Constitución la existencia del Parlamento es puramente formal, ya que no será convocado de nuevo. Por este motivo sus componentes

pueden permanecer en Vichy o en Clermont Ferrand. Se recuerda que Herriot, el representante de la Masonería y de la vieja democracia, se ha abstenido de vo-



PIERRE LAVAL

tar los plenos poderes al mariscal Pétain, y en esta abstención le han acompañado Paul Boncour y Léon Blum.—(EFE).

VICHY, 13.—El Gobierno francés ha decidido suprimir el Servicio cartográfico del Ejército y en su lugar se constituirá un Instituto Geográfico Nacional.—(EFE).

VICHY, 13.—Oficialmente se declara que la cifra de 4.000 muertos dada con ocasión del bombardeo de Rennes, no corresponde ni mucho menos a la realidad. Los refugiados procedentes de dicha población indican que una bomba de aviación alcanzó un tren de municiones que estaba detenido a dos kilómetros de la estación. La explosión que se produjo fue formidable, pero el número de víctimas no llegó a 500.—(EFE).

VICHY 13.—El Gobierno francés ha decidido destilar el franco de la libra esterlina y adherirlo al dólar. Sin embargo aun no se ha fijado la relación entre ambas monedas. El valor del franco respecto a la libra era últimamente de 1-176,05.—(EFE).

VICHY 13.—El Diario Oficial publica una orden según la cual los puertos marítimos y fluviales franceses, desde la desmochadura del Sena hasta la del Bidasoa, así como los del Mediterráneo y África del Norte, estarán en el sucesivo bajo el mando directo del Jefe de las fuerzas navales.—(EFE).

Las potencias del EJE no se desentenderán de la paz en el Sudeste de Europa

BUDAPEST, 13.—Según comunica la agencia oficial húngara, en vista de las informaciones tendenciosas publicadas estos días por parte de los periódicos extranjeros, los medios competentes italianos han hecho importantes declaraciones sobre la visita del conde Ciano a Berlín y sobre las conversaciones germano-húngaras en Munich. Sobre todo se subraya el hecho de que el presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría fueran invitados a deliberar con Ciano y el Führer, porque las potencias del Eje contarán siempre con la colaboración amistosa de Hungría en el Sudeste de Europa, y la consideraron como un factor del orden político en este sector. Los fines de Alemania e Italia en Europa Sudoriental tienden a mantener la paz y a evitar la extensión de la guerra. Es completamente falsa la interpretación de que esta política de paz, para la cual ha sido un factor importante la prudente actitud observada por el Gobierno de Eudapest, se dirige contra la Unión Soviética. También es absolutamente falsa la hipótesis de que las potencias del Eje, después de terminada la guerra contra la Gran Bretaña, se desentenderían de la paz en el Sudeste de Europa. La verdad es que Alemania e Italia quieren una paz duradera y constante en esa parte del continente. A su juicio, la condi-

ción primordial para ello es resolver previamente, conforme a bases de justicia, las cuestiones pendientes en el Sudeste. La cuestión del Danubio y en los Balcanes son, pues, justa y colaboración sincera y confiada con las naciones vecinas.—(EFE).

Los Ministros plenipotenciarios del Japón y de Yugooslavia Presentaron sus credenciales al Caudillo

MADRID 13.—Esta mañana, en el Palacio del Pardo, residencia de S. E. el Generalísimo Franco, presentaron plenipotenciarios extraordinarios del Japón, Masayuki Yokoyama, y de Yugooslavia, Ivan Denticheim. Estos actos se celebraron con la solemnidad acostumbrada.—(CIFRA).

Español: Jugando a la Lotería del Alzamiento cooperas a la obra nacional de reconstrucción de la Ciudad Universitaria. El sorteo se verificará el 16 de julio.

Algunos periódicos norteamericanos dicen que la situación de Inglaterra es desesperada

El discurso de Churchill, encaminado a levantar la moral de la población

WASHINGTON, 15.—El "Washington Post" se ocupa en su artículo de fondo del formidable efecto producido por los tres métodos de ataque empleados por los alemanes contra Inglaterra y que consisten en ataques aéreos, aniquilamiento del tonelaje inglés y privación de los mercados vitales para este país. El diario describe la desesperada situación en que se encuentra a Gran Bretaña. "Estos tres métodos—dice el periódico—son terribles para Inglaterra y tan eficaces que se comprenden fácilmente porque Alemania se toma tiempo para comenzar su ataque decisivo. El "Washington Times Herald" precisa igualmente que la situación de Inglaterra es desesperada. En los medios dirigentes de los Estados Unidos y en los medios de la Casa Blanca se estima que los Estados Unidos no pueden ayudar a Inglaterra con armamento, puesto que la industria privada no rinde lo bastante.—(EFE).

ROMA, 15.—"Giornale d'Italia" escribe un artículo titulado "Últimos golpes", donde comenta el discurso pronunciado ayer por Churchill, en el que éste considera que Inglaterra no está gravemente amenazada. El diario estima que este optimismo exagerado se destina en primer término a impresionar a los Estados Unidos, a los que el Primer Ministro ha pedido asistencia. Por otra parte, el abastecimiento de Inglaterra es cada vez más difícil por hallarse completamente desvinculada de gran parte de su Imperio. Afade que entre Alemania e

Italia se prepara el ataque final y decisivo contra Inglaterra en el Mar del Norte, en el Atlántico y los demás caminos que conducen al Imperio. Los esfuerzos de esta guerra no se marcarán por etapas de años, sino por días y horas.—(EFE).

ESTOCOLMO, 15.—Los correspondientes de prensa en Londres anuncian que la propaganda inglesa concentra ahora un tema especial en la cuestión de los envíos de material de guerra a cargo de los Estados Unidos, y de las medidas considerables de defensa que se han adoptado. Se cree que el discurso pronunciado el domingo por Churchill ha tenido por objeto evantar la moral de la población, al poner de manifiesto la decisión de Inglaterra de proseguir la guerra, para influir, en el aspecto político, cerca de los Estados Unidos.—(EFE).

NUOVA YORK, 15.—Los afiliados del movimiento de la Unión del ahora, publican en el "New York Times" una página entera de propaganda, en la que proponen los planes de una unión federal entre los Estados Unidos, el Canadá, la Gran Bretaña, Irlanda, Australia, Nueva Zelanda y África del Sur.—(EFE).

BELFAST, 15.—Ha sido incendiado un depósito del Ministerio de Viveres, por cinco hombres armados, que se cree pertenecen al ejército republicano irlandés.—(EFE).

La Fiesta de exaltación del trabajo

Gran número de empresas concedieron a sus empleados pagas extraordinarias

MADRID, 15.—El Sindicato Nacional anuncia que gran parte de las empresas han acordado celebrar la fiesta de exaltación del trabajo, concediendo a sus empleados pagas extraordinarias o aumentos de sueldos. El de la madera aumentará a partir de esta fecha voluntariamente los sueldos.—(CIFRA).

MADRID, 15.—La Delegación provincial singular ha facilitado la siguiente nota:

La celebración de las corridas, como una aportación a la obra nacional del 18 de julio debe interpretarse como un acto que afecta a la obligación de contribuir a la fiesta de exaltación del trabajo, y al carácter singular de la comida.

Todas aquellas empresas que además de dicha aportación, quieran reunirse con sus empleados en comidas de hermandad, pueden hacerlo.—(EFE).

El prorrateo de la deuda del Tesoro

MADRID, 15.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana: Jefatura del Estado.—Ley por la que se fija en 2.759 millones de pesetas el importe total de la emisión de la Deuda del Tesoro, autorizada por la ley de 21 de mayo de 1940.

Hacienda.—Orden por la que se dispone el método de prorrateo de los pedidos de Deuda del Tesoro, formulados por Bancos, banqueros y Cajas de Ahorro, en las condiciones del apartado c) artículo cuarto, de la ley de 21 de junio pasado. El Banco de España procederá a adjudicar la suma global de 1.661.216.000 pesetas en obligaciones del Tesoro, emisión de 10 de julio de 1940, a los Bancos, banqueros y Cajas de Ahorros, que en 8 de julio corriente formularon pedidos de la referida emisión, en las condiciones previstas por el apartado d) del artículo cuarto de la ley de 21 de junio pasado.

La distribución se realizará en proporción rigurosa con el saldo de las cuentas corrientes de efectivo en el Banco de España, de los Bancos, banqueros y Cajas de Ahorros, demandantes, por cantidad superior a la que se le adjudicase en el primer prorrateo. En el segundo prorrateo se observará la misma regla que en el anterior.

Obras Públicas.—Decreto por el que se dispone que la competencia de las sesiones del Consejo de Obras Públicas y de su pleno ordinario, se entenderá facultad discrecional del subsecretario de la Dirección general de Obras Públicas.—(EFE).

El comercio británico con el imperio frances

LONDRES, 15.—El Gobierno británico ha dividido el imperio francés a los efectos comerciales, en territorios aliados y enemigo, según se encuentran reconocidos o no de la Metrópoli. Son enemigos: Argelia, Argelia, Marruecos y Túnez, y aliados, las Indias orientales y occidentales, la India, Siria y las posesiones francesas. Las relaciones comerciales con este último grupo de territorios se realizarán de un modo análogo a que se ha establecido con las Indias occidentales y el Congo belga, que también está considerado como aliado.—(EFE).

Das contra el Peñón que cayó, en el mar. La defensa antisérea de Gibraltar y de los buques de guerra dispararon contra estos aviones sin que haya sido alcanzado alguno de ellos. Los aviones se retiraron a la plaza, porque que alcanzó algo de metralla, aunque continuó su vuelo normalmente. A veces la metralla, de baterías y buques, caen en Algeciras o lugares limítrofes. Hasta ahora no se han producido.—(CIFRA).

ALGECIRAS, 15.—En los cuarenta y cinco de a tarde voló sobre Gibraltar un avión. Los aviones británicos lo acompañaron.—(CIFRA).

El bloque alemán de 1940 es superior al de 1914-18

En 1916, Inglaterra no podía soportar las pérdidas de tonelaje

Según datos de origen alemán recientemente publicados las fuerzas aéreas y navales del Reich han destruido en los diez meses de guerra, 4.329.213 toneladas de barcos enemigos o destinados a los Aliados.

Esta noticia coincide con nuevas reducciones que Inglaterra introduce en el consumo de víveres: A partir de hoy los habitantes de las Islas Británicas no podrán comer dulces, compotas ni frutas, porque su producción ha sido prohibida para destinar al acarbar disponible a las necesidades indispensables de la población.

El bloque alemán no es, pues, una teoría sino realidad. Y, como ya dimos a conocer hace unos días, las propias autoridades británicas admiten que la Gran Bretaña se halla sitiada.

Parece esta ocasión oportuna para recordar que en la Gran Guerra hubo también un momento, en 1916, en que las pérdidas ocasionadas por la guerra submarina obligaron a Inglaterra a pensar en la posibilidad de una rendición si no se cortaba en poco tiempo.

Entonces los alemanes llevaban hundidas 3.903.899 toneladas—sensiblemente menos que ahora—y el almirante norteamericano Sims nos relata que, con ocasión de su viaje oficial a Londres, el almirante británico Jellicoe le manifestó que las pérdidas navales eran tan importantes que no se atrevían a comunicárselas al país a quien sólo se dio a conocer una tercera o cuarta parte. Y agregaba: "Si esto sigue así, no será posible continuar la guerra".

El propio Sims declaraba posteriormente: "Si Alemania hubiera podido mantener constantemente cincuenta submarinos en las principales rutas comerciales durante el invierno de 1916 y primavera de 1917, antes de que nosotros (los norteamericanos) hubiésemos hecho frente a la situación, nada le habría impedido ganar la guerra".

Y, efectivamente, fue Norteamérica la que contribuyó de manera definitiva a cambiar la situación. Primero, obligando a los Imperios Centrales a restringir la lucha submarina con la amenaza de entrar en la guerra si no lo hacía. Y después, contribuyendo no sólo con hombres y material sino con su enorme potencia industrial a la reposición del tonelaje que cada vez en mayor escala destruían los submarinos alemanes a medida que, desengañados, reanudaron con mayor violencia la campaña submarina.

Creemos interesante dar a conocer algunos datos extraídos de diferentes estadísticas que merecen cierto crédito.

El tonelaje que los submarinos alemanes destruyeron durante la Gran Guerra fue el siguiente:

Año 1914	334.694 ton.
" 1915	1.298.738 "
" 1916	2.290.437 "
" 1917	6.187.703 "
" 1918	2.118.535 "
12.210.107 "	

Hasta 1917 en que Norteamérica entró en la guerra a favor de los Aliados, éstos perdían más buques que los que construían para reemplazar; iban en pura pérdida. Alemania por su parte construía más submarinos que los que perdía.

A partir de la entrada de los Estados Unidos, las circunstancias variaron completamente. Los Aliados construyeron cada vez más, compensando con creces sus pérdidas, y los alemanes perdieron más submarinos que los

que podían construir. Así, al final de la guerra los Aliados se compensaron con 34.000 buques con un desplazamiento de cuarenta y un millones y medio de toneladas, terminaron con 39.000 buques de cuarenta y cuatro millones de toneladas.

Alemania, por su parte, tuvo el siguiente movimiento de submarinos:

	Construidos	Pérdidos
Año 1914	31	5
" 1915	65	25
" 1916	95	50
" 1917	108	100
" 1918	81	202
372		404

Esto sin contar, claro es, los que tenían cuando comenzó la guerra.

Vemos, por consiguiente, que los Aliados se hallaban en los comienzos de 1917 en condiciones muy difíciles a causa del bloque submarino, hasta el extremo de que se hablaba de la imposibilidad de continuar la guerra. Y salieron de tan grave crisis merced a la poderosa ayuda norteamericana.

Ahora, las condiciones son totalmente peores para Inglaterra, pues si entonces tenía numerosos aliados en Europa, hoy se halla sola. Antes tenía muchos astilleros que a duras penas le ayudaban a reponer una parte del tonelaje perdido, y gran cantidad de viveres y materias primas se hallaban a poca distancia (Francia, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia y Noruega). Con todo, no bastaba para reponer el tonelaje perdido.

Hoy, por el contrario, se halla sola en Europa. Las materias primas que le ayudaban a reponer una parte del tonelaje perdido, y gran cantidad de viveres y materias primas se hallaban a poca distancia (Francia, Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia y Noruega). Con todo, no bastaba para reponer el tonelaje perdido.

En cuanto al material y al tonelaje, es un síntoma la Conferencia de Estados americanos que Roosevelt ha convocado en La Habana con objeto de organizar un "trust" de guerra de toda clase de materias americanas. Concentradas estas en una sola mano, podrá ser un arma de bloque temible si se pone al servicio de Inglaterra...

Si Alemania quiere ganar la guerra, es importante que sea en este año. Esperar al próximo podría tener graves consecuencias.

V. V. V.

Rumania quiere estrechar su amistad con el Reich

En el Cairo se han registrado manifestaciones de simpatía en favor del Jefe del Estado Mayor destituido

BUCAREST, 15.—El nuevo ministro de Negocios Extranjeros ha dirigido un telegrama a Ribbentrop, expresando su esperanza de que las relaciones entre los dos países alcancen una compensación mutua y de amistad. Ribbentrop ha contestado con otro, asegurando que siempre encontrará en él una compensación total y ayuda de calidad para la labor de aproximación entre los dos países.—(EFE).

EL CAIRO, 15.—Se han registrado grandes manifestaciones de simpatía hacia el jefe del Estado Mayor, general Aziz Al Mery Pachá, que acaba de ser destituido. El desarme del ejército egipcio efectuado por los ingleses ha provocado un descontento general.—(EFE).

VICHY, 15.—A las seis de la tarde de hoy se ha reunido en Vichy el nuevo Gobierno francés bajo la presidencia del mariscal Petain. A la terminación de esta primera reunión ministerial, no se ha facilitado comunicado especial alguno, pero en los círculos políticos se cree que han sido tratadas cuestiones de orden interior.—(EFE).

BUCAREST, 15.—Gurúru, presidente del Consejo, ha pronunciado un discurso por radio, en el que ha presentado la idea que piensa desarrollar si nuevo Gobierno. Ha dirigido un llamamiento con esta motivo al pueblo rumano, para que tenga confianza en el Gobierno y la apoye. Refiriéndose a la labor especial de Gobierno, Gurúru ha subrayado el carácter indispensable que tiene la construcción de carreteras. Terminó rindiendo un homenaje al Rey, en nombre del pueblo rumano.—(EFE).

LONDRES, 15.—El personal de la Embajada francesa abandonará Londres próximamente. A causa de ciertas relaciones relacionadas con las cuestiones de navegación, es problemático que sea revelada la fecha exacta de su partida.—(EFE).

RIGA, 15.—Las elecciones para el nuevo parlamento letón, cuyos miembros tendrán todos carácter comunista, se han celebrado sin incidentes. En Riga han votado 194.000 electores, o sea, aproximadamente, las dos terceras partes del censo. El resultado se conocerá probablemente mañana.—(EFE).

a. Rosenhem, un tren conduciendo a 710 obreros italianos que serán trasladados a algunas fábricas de Alemania. El 16 de julio llegará otra expedición y así sucesivamente hasta completar los 20.000 obreros italianos que var a Alemania según el acuerdo decidido en la Conferencia Fascista sobre el de Trabajo del Reich.—(EFE).

WASHINGTON, 15.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha comunicado al embajador en Francia habiendo sido llamado a Washington para informar al Presidente Roosevelt sobre los últimos acontecimientos. Añadió que la Casa Blanca no ha tomado aún ninguna decisión acerca del embajador en Varsovia, pero no parece que sea enviado a Londres, como se ha comunicado. En cuanto a los pedidos gubernamentales en los países ya ocupados por Alemania, declara que todos los diplomáticos han abandonado de los cargos respectivos y que las cancelerías se encargan de velar por los intereses de los Estados Unidos.—(EFE).

CHICAGO, 15.—Después del acto de apertura de la asamblea del partido demócrata, que fue presidido por el Ministro de Comunicaciones y Jefe del Comité Educativo de la Organización, Farley, el alcalde de Chicago, Kelly, pronunció un discurso de propaganda de Roosevelt, ante 3.500 organizados y 16.000 personas. Declaró especialmente que el actual Presidente no presentará su propia candidatura y que debe ser reelegido por tercera vez, puesto que Roosevelt es la garantía y la confianza preñada de la democracia americana. A través del hilo telefónico directo que comunica la Casa Blanca con el lugar donde se celebró la Asamblea, Roosevelt intervino con Farley, al que deseó un triunfo, pero no quiso saber sus propósitos.—(EFE).

Vuelos sobre Gibraltar

ALGECIRAS, 15.—Desde que los franceses fueron agredidos en Orán, no pasa día sin que aviones de combate dejen de volar por las inmediaciones de Gibraltar. Sólo en la primera visita...

El Ejército y las Fiesta de la Victoria

MADRID, 15.—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica un orden por el que se establece la forma como han de conmemorarse las históricas fechas del 18 de julio de 1936; la del 1 de octubre del mismo año, fiesta del hemeraje al invicto Caudillo Franco y la del 1 de abril de 1939, día de la Victoria. El 18 de julio de cada año en las capitales de las regiones, Canarias, Baleares y territorios de Africa, se celebrará con toda solemnidad una reunión militar, a la que se invitará a las autoridades, Cuerpo y Armas de los ejércitos de Mar y Aire, jefes y oficiales de las autoridades civiles, así como concurrirán todos los generales, jefes y oficiales residentes en la plaza franco de servicio y habrá una Compañía con bandera y música. En las demás capitales de provincia y plazas donde haya suficiente guarnición, se celebrará igualmente la recepción ante los

El Embajador de Portugal regresa a Madrid

MADRID, 15.—Procedentes de Lisboa han llegado en avión al aeródromo de Barajas, los embajadores de Portugal en España, y de España en Portugal, D. Pedro Teotónio Pereira y don Nicolás Franco Bahamonde, respectivamente.—(CIFRA).

res. En las capitales de Departamentos militares y en aquellas plazas en que exista autoridad del Aire o de la Marina, de mayor categoría que el gobernador o comandante militar.

El día 1 de octubre de cada año, se celebrará en las capitales de todas las provincias y del territorio de Africa, una gran parada militar que asimismo tendrá lugar en las plazas donde exista guarnición suficiente. Todos los años el 1 de abril, Día de la Victoria, en las plazas, caballerías se según y en las del territorio de Africa, se verificará con toda solemnidad una misa de despedida por las causas seguidas de un gran desfile militar.